Учитель: Влизко Т.П.

Ученик: Крафт Никита, 2 класс «А».Сенсоневральная глухота справа, состояние после КИ.

Занятие по формированию произносительной стороны речи.

Задачи:  -дифференциация звуков в-ф;

               -закрепление звука д;

                -работа над голосом. Учить изменять высоту и силу голоса в связи с логическим ударением.

                 -развивать речь, мышление, воображение;

                 -воспитывать интерес к занятию через игры.

Ход занятия:

1.Орг. момент.

/-Как ты слышишь Никита?

/-Что сейчас будет? Скажем вместе…

2.Работа над дежурными звуками.

/-Будем говорить звуки В-Ф.

/- Что будем делать?

/- Что можешь сказать о произнесении этих звуков?(карточка)

/- Послушай В, Ф.-Скажем вместе: В,Ф.

/_-Послушай, какой звук скажу…В, Ф, В, В.

/ - Будем хорошо говорить слоги и слова.

/- Что будем делать?

-Послушай: фа-фамилия

                     аву-зовут

                     ва-  варит

                     аф-   шкаф

                     ова- повар

                     фру-фрукты

-Послушай:/ва, аф, зовут.

-Что мы делали?

/- Будешь вставлять буквы в слова. ( в или ф).

/- Что будешь делать?

Карточка: …амилия, наде…ает, …рукты,  …аленки, шка…, 

Прочитай слова…

/- Что ты делал?

/- Будешь дополнять словосочетания.

/- Что будешь делать?

Карточка: ……… валенки, моя ……, …… воду, вкусные ……, большой …. .

( фамилия, надевает, фрукты, шкаф, наливает)

Прочитай…

/- Что ты делал?

/-Будешь составлять предложения.

/- Что будешь делать?

-Как ты хочешь составлять предложения:

    -по картинкам;

    -по картинкам и схеме;

     -по опорным словам и схеме;

     -по картинкам и опорным словам.

Разрезные таблички к предложениям: 

Повар варит суп. Ваня надевает валенки. Мама купила фрукты.

3.Работа над логическим ударением.

/- Будем работать над логическим ударением.

/-  Что будем делать?

-Как мы говорим главные слова в предложении?

Карточка-правило.

Послушай и подчеркни главные слова.

Повар варит суп. Ваня надевает валенки. Мама купила фрукты.

-Прочитай предложения, выделяя главные по смыслу слова….

/-Над чем мы работали?

/- Какие звуки говорили?

4. Работа над звуком Д.

/- Будем хорошо говорить звук Д.

/-Что будем делать?

/- Что можно сказать о звуке? (карточка-характеристика).

/- Будем говорить звук Д.

/- Что будем делать? 

-Послушай: Д+ эл. Фон. Ритм. 

-Скажем вместе…

/-Будем говорить слоги и слова.

/- Что будем делать?

  уда- посуда

  ода– погода

  аду – градусник

/- Послушай: ода, аду, погода, посуда.

/- Что мы делали?

/-Будешь называть картинки.

(посуда, градусник, радуга, вода)

/- Что ты делал?

/-Будешь составлять словосочетания.

/-Что будешь делать?

Моет            погода

Хорошая      градусник

Ставит           посуду

-Прочитай словосочетания…

/-Что ты делал?

/- Будешь дополнять предложения.

/- Что будешь делать?

(табличка с предложениями + разрезные таблички)

Девочка моет…. . Врач ставит…. . Мама наливает …

(градусник, посуду, воду)

-Прочитай предложения слитно…

/- Что ты делал?

/- Будешь отвечать на вопросы.

/- Что будешь делать?

/- Куда мама ставит посуду?

/- Какая сегодня погода?

/- Кто ставит градусник?

/- Что ты делал?

/- Какой звук говорили?

5.Итог.

/- Что было?

/- Молодец! Ты работал сегодня хорошо, старался!
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Учитель: Влизко Т.П.

Ученик: Минкевич Андрей, 2класс «А». Двусторонняя сенсоневральная глухота.

Занятие по формированию речевого слуха. 

Тема: Речевой материал, по теме  « Моя семья». Речевой материал математического характера. 

Задачи: - учить различать речевой материал по теме    « Моя семья», речевой материал математического характера.

              -развивать речь, мышление, воображение, слуховое восприятие, интерес к занятию;

              - корректировать произношение звуков и ритмико- интонационную сторону речи.

Ход занятия:

1.Орг. момент.

/- Как ты слышишь?

/- Что сейчас будет?

2. Работа с речевым материалом.

-Будешь отвечать на вопросы.

-Что будешь делать?

/-Как тебя зовут? 

/-Как твоя фамилия? /-Сколько тебе лет?

(Таблички). 

-Скажем вместе…

-Что ты делал?

-Будем играть в игру «Угадай цифру».

-Что будем делать?

Послушай: /Один, пять, три, четыре, два.

(Ученик слушает, достает из мешочка услышанную цифру).

-Что мы делали?

-Будешь считать устно. 

-Что будешь делать?

Полушай: /3+5,4-1

( Ученик составляет из цифр услышанный пример и решает его).-Карточка. 

-Что ты делал?

-Будешь выполнять поручения.

-Что будешь делать?

/-Возьми три карандаша.

/-Что ты сделал?

/-Дай одну ручку.

/-Что ты сделал?

3. Итог. 

-Какое занятие было?

Ты работал хорошо, слушал внимательно. Молодец!

